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Освітня система в умовах сучасних реалій зазнає значних змін, зокрема на 

здійснення навчального процесу впливають вимушені карантинні заходи. Дана 

ситуація зумовлює перехід від традиційного навчання до дистанційної його форми, яка 

передбачає застосування інформаційно-комунікаційних технологій здійснення 

освітнього процесу.  

Застосування дистанційної форми роботи та використання інформаційно-

комунікаційних технологій у вищій школі вивчали О. Андрєєв, Н. Андрусенко, В. 

Артюшенко, С. Архангельський, Ю. Бабанський, О. Блажко, М. Бухаркіна, Я. 

Ваграменко, Т. Вахрущева, В. Вержбіцький, К. Верішко, І. Власенко, О. Воронкін, Г. 

Даценко, Є. Долинський, Т. Єфименко, З. Сузанська, В. Каймін, М. Загірняк, Н. Клокар, Г. 

Козлакова, І. Козубовська, Т. Костунець, І. Кузьміна, В. Кухаренко, О. Матюшкін, М. 

Махмутова, І. Огороднік, В. Олійник, В. Осадчий, Є. Полат, О. Рибалко, Л. Романишин, 

Н. Самолюк, Н. Сиротенко, А. Хуторський, М. Швець та ін.  

Сучасний педагог окрім професійних знань та вмінь у своїй галузі повинен 

володіти знаннями у сфері інформаційних телекомунікаційних технології, вміти 

працювати з комп‘ютерною технікою, застосовувати такі засоби як електронна пошта, 

відеоконференції на різних платформах, чати, форуми, веб-сайти, онлайн-бібліотек 

тощо. Всі ці засоби є невід‘ємною частиною здійснення дистанційного навчання. 

Дистанцiйне навчанняза своєю суттю є особистісно орієнтованою формою 

навчання, яка передбачає використання комп‘ютерних і телекомунiкацiйних 

технологiй, якi забезпечують iнтерактивну взаємодiю викладачiв та студентів, можли-  
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вість здобувачам освіти отримувати навчальний матеріал, працюючи віддалено від 

навчального закладу, здійснювати самостiйну роботу з матерiалами iнформацiйної 

мережi та постійно взаємодіяти з викладачем за допомогою онлайн зв‘язку [1], [2]. 

Дистанційне навчання – це технологія, що базується на принципах відкритого 

навчання, широко використовує комп‘ютерні навчальні програми різного призначення та 

створює за допомогою сучасних телекомунікацій інформаційне освітнє середовище для 

постачання навчального матеріалу та спілкування [3]. 

За умови дистанційного навчання активна роль викладача не зменшується, 

оскільки він має визначити рівень знань здобувача та прийняти рішення щодо 

коригування програми навчання з тим, щоб домогтися найкращого засвоєння 

пройденого матеріалу [4]. 

Дистанційне навчання має ряд переваг: гнучкість (викладання матеріалу з 

врахуванням знань студентів та можливість здобуття додаткової інформації на 

рекомендованих викладачем сайтах); актуальність (використання новітніх методичних 

та психолого-педагогічних розробок); мобільність (можливість навчатися віддалено); 

зручність (здобуття освіти без відриву від роботи, відсутність обмежень у часі для 

виконання окремих завдань); модульність (вивчення матеріалу окремими модулями, 

поступово, по мірі засвоєння); інтерактивність; економічна ефективність; доступність 

матеріалу цілодобово; тощо [1]. 

Проте існує й ряд недоліків дистанційного навчання: недостатній контроль над 

засвоєнням матеріалу здобувачами; неможливість сімей забезпечити студента 

технічними засобами для здійснення дистанційного навчання; відсутність інтернет-

мереж у віддалених регіонах; значне навантаження на органи зору; відсутність 

безпосереднього емоційного контакту учасників навчального процесу; недостатній 

рівень самоорганізації здобувачів освіти; надмірна гаджетизація навчання; 

неможливість практичного застосування знань, тощо. 

Таким чином, головною особливістю дистанційної форми навчання є самоосвіта, 

що передбачає самомотивацію студента щодо власного навчання, а також високий 

рівень самоорганізації. На сьогодні дистанційне навчання є однією з провідних 

світових тенденцій в освіті – ця технологія реалізує принцип безперервної освіти і 

здатна задовольнити постійно зростаючий попит на знання в інформаційному 

суспільстві [2]. 

Відтак, дистанційне навчання виступає ефективним доповненням традиційних 

форм освіти, надає можливість у зручний час та в комфортних умовах отримувати 

знання за допомогою засобів інформаційно-комунікаційних технологій. 
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В нашій країні безпека життєдіяльності населення, безпека і захист господарських 

об‘єктів і національного надбання держави від дії небезпечних та шкідливих факторів 

– це частина державної політики, національної безпеки і розбудови держави. Загальні 

завдання та основні напрямки роботи у сфері техногенно-екологічної безпеки 

визначаються законодавством з питань цивільного захисту, промислової безпеки та 

охорони праці, охорони навколишнього природного середовища, охорони здоров‘я, 

законодавством у сфері національної безпеки та оборони [1]. 

Одним з шляхів вирішення проблем безпеки життєдіяльності людини є 

формування нового мислення, що спрямоване на зміну підходів щодо визначення 

мети, шляхів і методів розвитку цивілізації як необхідного чинника виживання 

людства. Освіта та виховання у сфері безпеки життєдіяльності мають забезпечити 

формування цілісного знання і мислення, необхідних для прийняття обґрунтованих 

рішень на рівні людини, сім'ї, суспільства, держави. 

Безпека життєдіяльності та охорона праці є дисципліною, яка є науково-

методичним фундаментом для всіх спеціальних дисциплін. Людина, яка володіє 

знаннями з безпеки життєдіяльності здатна грамотно діяти в умовах небезпеки. 

«Безпека життєдіяльності та охорона праці» – не тільки засіб особистого захисту, це 

захист особистості, суспільства і держави [2].  

Дуже важливим аспектом у вирішенні проблеми безпеки життєдіяльності є 

виховання молоді спроможної здійснювати професійну діяльності за спеціальністю з 

урахуванням ризику виникнення техногенних аварій й природних небезпек, 

формування у здобувачів почуття відповідальності за особисту та колективну безпеку 

тощо. 

«БЖД та охорона праці» є дисципліною специфічною та цікавою, для її кращого 

засвоєння вважаємо за потрібне використовувати наступні форми та методи роботи: 

лекції-екскурсії, метод проектів, рольові дидактичні ігри, дебати тощо. 

В контексті нашого дослідження наведемо сучасні мультимедійні онлайн-сервіси, 

які можна творчо використовувати на заняттях з навчальної дисципліни «Безпека 

життєдіяльності та охорона праці» у закладах вищої освіти та які, на нашу думку, 

сприятимуть кращому засвоєнню знань здобувачами вищої освіти (ЗВО).  


